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Ata da Centésima Quinquagésima Sétima Sessão Ordinária  

 

Ata da Centésima Quinquagésima Sétima Sessão Ordinária, do Quarto ano 

Legislativo da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, 

realizada no dia treze do mês de Dezembro do ano de dois mil e dezesseis, às nove 

horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo 

Cesar Bergantin – SD. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes – SD; Donato de Jesus 

Almeida – PT; Fabiano Reges Fernandes – PSD; Geroaldo Ramos Silva; José 

Oliveira Lima – PMDB; Juvenil Santos Sena – PSDB; Marcos Froes Pereira – PTN; 

Nelson Dias Fonseca – PMDB. Faltou á este ato o Vereador: João Maria dos Santos 

– PRB. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga 

a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão. Neste momento o 

Senhor Presidente convida o Vereador Juvenil Santos Sena para fazer a leitura de 

um versículo da bíblia. Em Seguida o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda com a leitura da Ata da Centésima Quinquagésima Sexta 

Sessão Ordinária. Por questão de ordem o Vereador Juvenil Santos Sena pede a 

dispensa da leitura da ata, que ficou aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente coloca em votação a Ata da Centésima Quinquagésima Sexta Sessão 

Ordinária que fica aprovado por unanimidade. Em seguida solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda com a leitura do Material de expediente que constou de: 

Ofício n°013/2016, de autoria do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural – 

CMDR; Ofício n° 2102/2016/GIGOV/PV, de autoria da Caixa Econômica Federal; 

Comunicado n° CM206380/2016, de autoria do Ministério da Educação; Emendas 

Supressivas n° 001 e 002/2016, de autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca – 

PMDB; Emendas Aditivas n° 001, 002, 003/2016, de autoria do Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PMDB; Emenda Aditiva nº 004/2016 de autoria do Vereador Fabiano 

Reges Fernandes – PSD. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador Nelson Dias Fonseca - 

PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

ao público presente. O Orador fala sobre o recurso do Deputado Federal Lindomar 

Garçom para a aquisição de equipamentos para o hospital do município. Finaliza 

dizendo que todos tem se empenhado em trazer recursos para o município. 

Segundo Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público 

presente. Diz que faltaram assinaturas em seu projeto de lei porteira adentro, e 

solicita ao presidente que coloque o projeto na próxima sessão extraordinária para 

que seja votado. Ressalta a importância desse projeto para a agricultura do 

município. Terceiro Orador Vereador Donato de Jesus Almeida – PT. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público 

presente. Fala da proposta feita ainda quando estava à frente da secretaria da 

agricultura solicitando duzentas mil mudas de café para o município. Diz que o 

estado irá adquirir um trator de pequeno porte para os agricultores e agradece o 
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governo do estado pelo apoio. Fala que o município de Alto Paraíso necessita de 

mais incentivo na agricultura familiar. Conclui dizendo que esteve visitando outros 

municípios onde o setor da agricultura está sendo priorizado e que o mesmo deveria 

ser feito no município de Alto Paraiso. Não havendo Oradores inscritos para o 

Pequeno Expediente o Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição dos 

Oradores inscritos ao Grande Expediente.  Primeiro Orador Vereador Juvenil 

Santos Sena - PSDB. Fala sobre o Projeto de Lei do orçamento e que concorda que 

os Vereadores tenham conhecimento dos gastos do dinheiro público, e que, no 

entanto, devido à aprovação da emenda de oito por cento ao orçamento, o atual 

Secretário de finanças do município e a Prefeita eleita estiveram na Câmara para 

conversar com os Vereadores para tentar mudar essa emenda aprovada no 

orçamento. Disse ainda que a prefeita questionou a emenda do Vereador Nelson 

que destina recursos para a Secretaria de esportes do município. Agradece aos 

Deputados Expedito Neto, Leo Moraes, Maurão de Carvalho e Lindomar Garçom 

pelos recursos enviados ao município. O Orador reitera a solicitação para que o 

Presidente coloque o Projeto de Lei Porteira Adentro em votação para priorizar a 

agricultura no município. Segundo Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes - SD. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao 

público presente. Fala da arrecadação de cestas de natal para as famílias carentes e 

parabeniza os organizadores. Parabeniza o Senhor Romildo pelo trabalho e 

empenho em atender as pessoas que necessitam se deslocar a Porto Velho para 

tratamento médico. Fala que a Prefeita terá dificuldades na administração por falta 

de recursos e que o atual Prefeito mesmo com as dificuldades do mandato 

conseguiu pagar a folha salarial dos servidores.  Conclui seu discurso dizendo que 

todos os vereadores estão à disposição para contribuir com o prefeito e não para 

atrapalhar. Terceiro Orador Vereador José Oliveira de Lima - PMDB.  Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público 

presente. Fala que esteve junto com a população da linha C-107 e 1/2 cobrando do 

prefeito para que seja feito um tapa buraco no Travessão da Associação e na linha 

C-110 no B-40. Fala que o Senador Ivo Cassol fez compromisso de um recurso de 

quinhentos mil reais para o setor da agricultura do município e que todos os 

vereadores solicitaram aos Deputados e Senadores em média um milhão e meio de 

reais para a agricultura. Diz que esteve conversando com o Deputado Saulo e que o 

mesmo irá enviar um recurso no valor de quinhentos mil reais para obras das 

estradas no município. Parabeniza todos os Parlamentares que se prontificaram a 

ajudar e enviar recursos para o município. Fala sobre o Projeto de Lei Porteira 

Adentro de autoria do vereador Juvenil Sena, e que tem a certeza de que será 

aprovado para beneficio da agricultura do município. Parabeniza o Vereador Nelson 

pelas emendas de sua autoria para a agricultura e esporte. Fala que o Prefeito 

Marcos Leghi está de parabéns e que o mesmo deve sair de cabeça erguida, pois 

dentro das limitações fez o melhor. Quarto Orador Vereador Geroaldo Ramos 

Silva. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

ao público presente. Fala da sua viagem a Brasília e agradece os Deputados pela 

atenção e recepção e que solicitou ao Deputado Luís Claudio um recurso para 



3 
 

aquisição de motos cinquentinhas para os agentes comunitários de saúde. O Orador 

fala da sua ida ao Gabinete do Deputado Ribamar Araújo em Porto Velho e que o 

mesmo disse que irá atender a demanda de calcário no município. Fala que esteve 

solicitando recurso para aquisição de computadores, televisão e ar condicionado 

para a APAE. Fala sobre o orçamento para o próximo ano de mandato e finaliza 

dizendo que não apóia o pedido da prefeita de vinte por cento aberto para o 

orçamento. Quinto orador vereador Marcos Froes Pereira – PTN. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público 

presente. Agradece a Câmara pela oportunidade, e pelo conhecimento adquirido 

com cada um dos Vereadores. Fala que cada cidadão deveria ser vereador pelo 

menos uma vez para poder compreender as dificuldades de ser um legislador. 

Parabeniza a policia militar pelo trabalho. Agradece a presença de sua mãe e pelo 

apoio e carinho. Finaliza desejando boa sorte aos vereadores eleitos e prefeita, e 

pede desculpas aos vereadores pelas desavenças entre eles nesses quatro anos de 

mandato. Quinto orador vereador Nelson Dias Fonseca - PMDB. Fala sobre as 

emendas que apresentou no orçamento. Diz que a intenção é contribuir com a 

administração e que conta com o apoio dos vereadores. Conclui dizendo que é 

preciso ter mais atenção e visão ampla para que no futuro não tenham problemas, e 

que se necessário deveriam discutir sobre o orçamento aprovado em oito por cento. 

Sexto orador vereador Aparecido Antônio Machado – PP. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público 

presente.  Parabeniza o Deputado Saulo pela atenção aos vereadores e dos 

recursos que pretende disponibilizar ao município. Parabeniza os vereadores que 

tem se empenhado ao máximo em conseguir recursos para Alto Paraiso, e também 

ao senhor Presidente pelo trabalho que executou nessa Casa de Leis. O Orador 

pede desculpas aos nobres vereadores pelos seus erros e atitudes que possam ter 

ofendido os colegas. Agradece a todos pelo apoio e parceria, e parabeniza o 

Vereador Fabiano Reges Fernandes pela determinação, empenho, e trabalho. 

Agradece e parabeniza também o Vereador Geroaldo, e pede desculpas pelos 

desentendimentos. Fala que admira o vereador pela coragem, esforços pelo 

município.  Finaliza parabenizando todos os vereadores pelo trabalho. Sétimo 

orador vereador Donato de Jesus Almeida – PT. Apresenta cumprimentos a todos 

os vereadores pelos trabalhos nesse mandato e agradece pelo apoio e 

companheirismo. Fala que o Executivo teve dificuldades com a administração do 

município, porém conseguiu que a contas fossem aprovadas. Parabeniza todos os 

funcionários da Casa pela dedicação e trabalho, e agradece também todos os 

funcionários da prefeitura, da qual fez parte durante um período em que foi 

Secretário de Agricultura. Diz que encerra seu mandato com sentimento de dever 

cumprido mesmo que não conseguiu atender todas as necessidades do município. 

Finaliza seu discurso desejando feliz natal e um Feliz ano novo desejando sorte aos 

novos legisladores e a prefeita. Neste momento o Senhor Presidente prorroga a 

sessão por tempo indeterminado para término dos trabalhos. Oitavo orador 

Vereador Fabiano Reges Fernandes – PSD. Fala sobre a emenda de sua autoria 

que será apreciada pelos nobres Vereadores e que conta com os votos de todos 
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para beneficio da agricultura do município. Agradece o apoio de todos os vereadores 

e parabeniza o Senhor Presidente pelo trabalho na Câmara, todos os Vereadores e 

também todos os funcionários pelo trabalho e dedicação.  O Orador fala da questão 

do orçamento que não será votado na corrente sessão devido o Executivo ter 

deixado de anexar as emendas do Deputado Jesuíno ao Projeto de Lei 1.423/2016. 

Encerra seu discurso desejando a todos um Feliz Natal e Ano Novo. O Vereador 

Juvenil Santos Sena faz o uso da Liderança de Partido. Agradece e parabeniza 

todos os nobres vereadores pelo apoio. Pede desculpas pelas palavras que possam 

ter ofendido aos demais. Fala que foram quatro anos de aprendizados, e que 

encerra seu mandato feliz por ter tido a oportunidade de contribuir com o município. 

Parabeniza todos os funcionários da Casa pelo trabalho e dedicação. Parabeniza e 

agradece também a Secretária Geral Erica Casarin pelo trabalho, apoio e dedicação. 

Conclui desejando Feliz Natal para todos. E não havendo mais orador inscrito o 

Senhor Presidente suspende a sessão por quinze minutos. Retornando aos 

trabalhos o Senhor Presidente solicita que o Primeiro Secretário da Mesa faça a 

leitura da Emenda Aditiva de autoria do vereador Fabiano Reges Fernandes.  Logo 

após o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores inscritos para 

discussão do Projeto. E não havendo orador inscrito, o Senhor Presidente coloca em 

votação ao plenário a Emenda Supressiva n° 001 de autoria do vereador Nelson 

Dias Fonseca ao Projeto de Lei n° 1.423/2016 de autoria do Executivo Municipal que 

dispõe “Estima a receita e fixa a despesa do município de Alto Paraiso/RO para o 

exercício financeiro de 2017”. Ficando aprovada por nove votos favoráveis e 

nenhum voto contrário. O Senhor Presidente coloca em votação a Emenda 

Supressiva n° 002 de autoria do vereador Nelson Dias Fonseca ao Projeto de Lei n° 

1.423/2016 de autoria do Executivo Municipal, que fica aprovada por nove votos 

favoráveis e nenhum voto contrário. Logo após o Senhor Presidente coloca em 

votação a Emenda Aditiva n° 001 de autoria do vereador Nelson Dias Fonseca ao 

Projeto de Lei n° 1.423/2016 de autoria do Executivo Municipal. Ficando aprovada 

por nove votos favoráveis e nenhum voto contrário. O Senhor Presidente coloca em 

votação a Emenda Aditiva n°002 de autoria do vereador Nelson Dias Fonseca ao 

Projeto de Lei n° 1.423/2016 de autoria do Executivo Municipal. Ficando aprovada 

por nove votos favoráveis e nenhum voto contrário. Em seguida o Senhor Presidente 

coloca em votação ao plenário a Emenda Aditiva n°003 de autoria do vereador 

Nelson Dias Fonseca ao Projeto de Lei n° 1.423/2016 de autoria do Executivo 

Municipal, que fica aprovada por nove votos favoráveis e nenhum voto contrário.  O 

Senhor Presidente coloca em votação a Emenda Aditiva n°004 de autoria do 

vereador Fabiano Reges Fernandes ao Projeto de Lei n° 1.423/2016 de autoria do 

Executivo Municipal. Ficando aprovada por nove votos favoráveis e nenhum voto 

contrário. Neste momento o Senhor Presidente coloca em votação o Projeto de Lei 

n° 1.423/2016 de autoria do Executivo Municipal que dispõe “Estima a receita e fixa 

a despesa do município de Alto Paraiso/RO para o exercício financeiro de 2017”. Por 

questão de ordem o vereador Nelson Dias pede a retirada do referido Projeto da 

Ordem do Dia. O Senhor Presidente coloca em votação o pedido de retirada do 

vereador Nelson Dias Fonseca, ficando aprovado por unanimidade. Logo após o 
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Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos vereadores para uso da palavra 

em esclarecimentos pessoais. Primeiro orador vereador Geroaldo Ramos Silva.  

Parabeniza todos os vereadores pelos trabalhos, e conduta. Parabeniza também o 

Senhor Presidente pelo excelente trabalho executado na Casa, pelas obras feitas no 

Prédio da Câmara. Agradece o apoio de todos os vereadores, e pelo 

companheirismo. Orador parabeniza todos os funcionários da Câmara Municipal. 

Conclui desejando um Feliz Natal a todos. Segundo orador vereador Juvenil 

Santos Sena - PSDB. Diz que volta a tribuna para agradecer os funcionários. Diz 

que o Projeto de orçamento teve que ser retirado da Ordem do Dia para que seja 

incluída a emenda do Deputado Jesuíno Boabaid para 2017. Encerra desejando 

Feliz Natal. Terceiro orador vereador Nelson Dias Fonseca - PMDB. Parabeniza 

todos os vereadores, e funcionários. Diz que fica feliz por ter participado dessa 

legislatura, e que encerra seu mandato com a sensação de dever cumprido.  Diz que 

a administração do Prefeito Marcos deixou a desejar, porém fez o possível para 

fechar as contas mesmo que com ressalvas. Conclui desejando feliz Natal a todos. 

Quarto orador vereador Aparecido Antônio Machado – PP. Agradece e 

parabeniza todos os funcionários da Casa pelo trabalho, e dedicação. Parabeniza 

também todos os vereadores, desejando um Feliz Natal. Quinto orador vereador 

José Oliveira de Lima – PMDB.  Agradece e parabeniza todos os vereadores, e 

funcionários pelo trabalho e apoio, ressaltando que se for da vontade de Deus no 

próximo ano retornará para continuar seu trabalho com o município. Parabeniza o 

Senhor Presidente pela ampliação do prédio da Câmara Municipal, e pelos 

trabalhos. Finaliza desejando um Feliz Natal para todos, e que no ano de 2017 seja 

um ano de sucesso e benções para todos. O senhor Presidente agradece o 

vereador José Oliveira pelo discurso, e que admira o mesmo pelos trabalhos e 

esforços para contribuir com o município. Fala que com o apoio de todos os 

vereadores, o prédio da Câmara foi reformado e ampliado. Agradece o apoio e 

compreensão de todos os vereadores, e funcionários da Casa. Pede desculpas 

pelas desavenças no decorre do mandato. Deseja Feliz Natal para todos e que no 

próximo ano todos tenham muita saúde, e sucesso. E não havendo mais Oradores e 

nada mais a ser deliberado, o senhor Presidente declara encerrada a Sessão, 

agradecendo a presença de todos. Convida a todos para a Trigésima Oitava sessão 

Extraordinária que será realizada no dia dezesseis do mês de Dezembro as nove 

horas. E Solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa para lavrar á presente Ata que 

lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa 

Diretora. 

 


